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令和６年 第２回 

播磨高原広域事務組合 教育委員会 定例会 会議録 

招 集 年 月 日 令和６年３月６日（水） 

招 集 場 所 播磨高原広域事務組合 ２階会議室 

開    会 令和６年３月 22日（金）16時 05分 

出 席 委 員 
教育長   横山一郎 

教育委員  河野雅晴、七條祐正、喜多敦子、竹内久美子 

欠 席 委 員  

会議録署名委員 ●●委員、●●委員 

会議事件説明のため 

出席した者の職氏名 
 

職務のため出席 

した者の職氏名 

事務局長 小谷英樹    教育総務課長 長谷川友和 

主査 井上恵美子     学校指導員  寺村雅守 

議 

 

 

事 

 

 

日 

 

 

程 

１．開会宣言 

 ２．前回会議録の承認 

 ３．会議録署名委員の指名 

４．教育長諸報告 

(１) 播磨高原東小学校の状況について            資料１ 

(２) 播磨高原東中学校の状況について             資料２ 

 ５．議事 

報告第１号 令和５年度末播磨高原広域事務組合立小中学校教職 

員人事について                資料３ 

   報告第２号 播磨高原広域事務組合立学校への区域外就学の承認 

         について                   資料４ 

議案第４号 播磨高原広域事務組合英語検定料補助金交付要綱の 

      一部を改正する要綱制定について          資料５ 

議案第５号 播磨高原広域事務組合教育委員会功労者表彰につい 

      て                        資料６ 

６．自由討議 

 

７．その他 

  

８．閉会宣言 
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（16時 05分開会） 

 

教育長   ただ今から、令和６年第２回播磨高原広域事務組合教育委員会定例会を開会し 

ます。どうぞよろしくお願いいたします。 

次に、前回１月 25日に開会いたしました教育委員会会議録は、承認いただきま 

した。 

 なお、本日の会議録署名委員については、●●委員と●●委員を指名します。よ

ろしくお願いします。 

次に、会議日程の調整を行います。本日の議題、日程第４教育長諸報告と、日程 

第５議事のうち、報告第１号及び第２号については、個人情報に関する内容と人事

内示が含まれておりますので、播磨高原広域事務組合教育委員会会議規則第 16条

第１項第７号の規定により、非公開とすることが適切であると思われます。賛成の

方は挙手をお願いいたします。 

 

＜ 挙手多数 ＞ 

 

教育長   ありがとうございます。挙手多数のため、非公開と決定いたします。 

それでは、先に公開案件を審議した後に、非公開案件の審議をお願いします。 

まず、公開案件に入ります。日程第５、議案第４号播磨高原広域事務組合英語検

定料補助金交付要綱の一部を改正する要綱制定について、審議いただきます。 

それでは、事務局より説明願います。 

 

事務局   お手元の資料の７ページをご覧ください。議案第４号、播磨高原広域事務組合英

語検定料補助金交付要綱の一部を改正する要綱についてご説明申し上げます。 

播磨高原広域事務組合英語検定料補助金交付要綱につきまして、補助金の交付対

象者を拡大することを目的に一部改正をするものでございます。 

現在、本組合におきましては、播磨高原東中学校に在籍する生徒に対し、英語力

及び学習意欲向上を図ることを目的に、英語検定に係る検定料の半額を補助してい

ます。今後において、英語に対する関心及び学力向上を図るためには、小学生段階

において英語に対する関心を高め、英語力を伸ばしていくことが必要と考えられる

ため、播磨高原東小学校に在籍する小学生も当該補助金の交付対象とするものでご

ざいます。 

なお、たつの市においても令和６年４月より、同様の改正を行うと聞いておりま

す。本組合におきましては、組合立小中学校の児童生徒を対象として補助するもの

であり、たつの市において補助金を受け取ったものは、補助対象外といたします。 

また、上郡町におきましても、４月から中学生を対象に英検補助を行われると聞

いております。以上でございます。 

 

教育長   議案内容について、何か、ご質問等はありませんか。 

 

委員    たつの市でも先ほど議題に上がりまして、小学生に頑張って取ってもらってと発

言したのですが、それに加えて播磨高原の場合は、かなり上の級を小学生が取る可
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能性もあると思うんですよね。普通は５級とか４級かと思うのですが、もしかした

ら３級や２級を受けることもあり得るような気がするので、そういった子を励まし

て、チャンスを広げてもらえたらと思います。級のことは何も表現がないので、上

の級を受けることも大丈夫だとは思うんですけど。 

 

教育長   播磨高原の子で、たつの市役所で開催している英検を受けに行く子もいますよね。 

 

事務局   はい、おります。 

 

教育長   そこに小学生も来て受験することができるので、補助対象になりますね。 

上郡町も実施するのですか。 

 

事務局   はい、中学生を対象に補助金を出されると聞いております。 

 

教育長   半額ですか。 

 

事務局   はい。 

 

教育長   そうですか。 

情報では、宍粟市が全額補助しているそうです。 

      たつの市で実施しているのですが反響が大きく、会場も用意して行いますので、

受験者も増えています。小学生も頑張って受けてもらえたら良いと思います。 

      資料の 14ページは何が変わったのですか。 

 

事務局   検定料のところに、協会の名前を入れております。 

 

教育長   15ページは。 

 

事務局   「生徒氏名」を「受験者」に変更しました。 

 

教育長   この S-CBT方式は、家で受験するものですか。 

 

委員    在宅でのオンライン受験だったと思います。 

 

教育長   家で受験した時に、受けましたというのはきちんと出てくるのでしょうか。 

 

事務局   領収書と言いますか、受験料を払われた証明書があると思います。 

 

教育長   今年度は何人に補助していますか。 

 

事務局   １名です。 
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教育長   ４年度は。 

 

事務局   ７名です。 

 

教育長   また４月に入ってからで良いのですが、中学校もそうですが、小学校、特に保護

者に半額補助になることをお知らせしていただければと思います。 

 

委員    こういうのが定着してきたら、何年か後には英検に限らず、TOEICや TOEFLなど

も補助してあげたら良いと思うんですよね。 

 

教育長   TOEICや TOEFLは社会人や留学を目指す人向けの検定で、文部科学省等も色々な

検定があると紹介はするのですが、中学３年生で英検２級程度というようなことを

言っているので、これがオーソドックスな流れなのかなと。 

 

委員    海外留学する際は TOEICや TOEFLでないといけないといったこともありますね。 

 

教育長   この地域の方はそういった情報に敏感な方が多いと思いますので、よくご存知か

も知れませんね。 

他に何かございますか。 

それでは採決に入ります。議案第４号は、原案のとおり承認することにご異議ご

ざいませんか。 

 

＜ 異議なしの声 ＞ 

 

教育長   ご異議なしと認めます。よって、議案第４号は、原案のとおり承認いたします。 

次に、議案第５号播磨高原広域事務組合教育委員会功労者表彰について、事務局

より説明願います。 

 

事務局   それでは、議案第５号播磨高原広域事務組合教育委員会功労者表彰について、ご

説明申し上げます。 

功労者表彰につきましては、次の 17 ページの【参考】に記載させていただいて

おりますとおり、組合教育委員会表彰規程第２条に、表彰の範囲としての規程があ

り、当規程に示す表彰の範囲に該当する者として、受彰者１名を教育委員会で決定

をいただくものであります。 

表彰者は、播磨高原広域事務組合教育委員の竹内久美子氏でございます。竹内委

員の主な経歴は資料記載のとおりでございまして、播磨高原広域事務組合教育委員

を７年３ヶ月務められ、また上郡町教育委員や赤穂郡連合ＰＴＡ会長など要職を歴

任されました。長きにわたり、播磨高原、そして上郡町の教育の発展に貢献されて

おります。 

３月 31日をもって、播磨高原広域事務組合教育委員を退任されます。 

長きにわたり大変ご尽力いただき、本表彰規程の受彰者に適した人格の方であり

ますので、表彰者として決定いただきますようよろしくお願いいたします。   
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以上で、説明を終わります。 

教育長   議案内容について、何かご質問、ご意見等はありませんか。 

ないようですので、議案第５号について、原案のとおり表彰者として決定するこ

とにご異議ございませんでしょうか。 

 

＜ 異議なしの声 ＞ 

 

教育長   ご異議なしと認めます。よって、議案第５号は、原案のとおり決定いたします。 

表彰は定例教育委員会の後に行わせていただくということでお願いいたします。 

      続いて、非公開案件に移ります。 

日程第４教育長諸報告、まず（１）の播磨高原東小学校の状況について、事務局

から報告願います。 

 

＜ 事務局説明 ＞ 

 

＜ 非公開案件の審議 ＞ 

 

教育長   次の（２）播磨高原東中学校の状況について、説明をお願いします。 

 

＜ 事務局説明 ＞ 

 

＜ 非公開案件の審議 ＞ 

 

教育長   続いて、報告第１号令和５年度末播磨高原広域事務組合立小中学校教職員人事に

ついて、説明をお願いします。 

 

＜ 事務局説明 ＞ 

 

＜ 非公開案件の審議 ＞ 

 

教育長   続いて報告第２号播磨高原広域事務組合立学校への区域外就学の承認について、

説明をお願いします。 

 

＜ 事務局説明 ＞ 

 

＜ 非公開案件の審議 ＞ 

 

教育長   次に、日程第６の自由討議に入りますが、どなたか自由討議をお持ちの方はいら

っしゃいますか。 

      ないようですので、次の日程第７のその他ですが、事務局からお願いいたします。 

 

事務局   まず、１点目でございます。去る２月 27 日に開催いたしました本組合２月定例
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会におきまして、七條委員、そして樫本委員の教育委員任命同意案件を上程させて

いただきまして、全会一致により同意していただきましたことをご報告させていた

だきます。 

      続きまして、小中学校の卒業式に、河野委員ならびに竹内委員、ご出席いただき

ましてありがとうございました。引き続きまして、４月９日に入学式を予定してお

り、河野委員におかれましては、中学校入学式が13時30分からでございますので、

ご出席をよろしくお願いいたします。 

      続いて、本日お手元に配布させていただいております資料のうち、両面の「小学

校、中学校の今後についての意識調査報告」ということで、小中学校の PTA会長さ

ん、保護者会長さん連名でされましたアンケート結果のご報告です。２月 10 日の

広報誌に合わせられて皆さんに配布されております。裏面を見ていただきますと、

少し印刷が薄いのですが、結果が記載されております。   

そして、その報告会が表面の下の方なのですが、アンケート結果の報告会という

ことで、本日３月 22日（金）18時より小学校の会議室で行われる予定となってお

ります。教育委員会との意見交換会を兼ねてということで、私と課長が出席させて

いただいて、皆さんからのご質問などがあればお受けさせていただこうと思ってお

ります。 

そのようなことで、今後、皆さんの考え方など、集約していけたらなと考えてお

ります。 

 

委員    新宮の小中一貫校の話を聞きたいという方もおられるのでしょうか。 

 

事務局   新宮の小中一貫校の地元説明ですね、西栗栖や東栗栖の方のご案内はさせていた

だいたのですけれども、そちらへ向かわれた方は非常に少なかったです。 

 

教育長   西栗栖の時に、播磨高原の方が数人でしたか、来られていました。 

基本的にはアンケートを取られた結果の報告をされるのですが、ここに「教育委員

会から直接お話を聞きたいと希望される方もいらっしゃると思います」と書いてあ

るのですが、今の時点では教育委員会から直接話をすることはないのですが、こう

いうことでアンケートという動きがあるので、皆さん一緒に考えましょうか、とい

う提案をさせていただこうかなと思っています。 

 

委員    このアンケートは、いつ実施されたものでしたか。 

 

事務局   10月です。 

 

委員    年度が変わったら学校の状況が変わってくるので、少しニュアンスが変わってく

る可能性もありますね。 

 

事務局   それでは最後に、次回開催日程ございますが、４月 24日（水）16時からの開催

ということでお願いしたいと思います。 
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教育長   ５月も決まりましたね。 

 

委員    ５月 23日（木）です。 

 

事務局   ありがとうございます。 

 

教育長   それでは、次回は４月 24日（水）16時、その次は５月 23日（木）ということ 

で予定をお願いいたします。 

      以上で、第２回播磨高原広域事務組合教育委員会定例会は終了とさせていただき

ます。 

 

（17時 10分閉会） 

 


